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Το κοιμητήριο των Ηρώων εγκαινιάστηκε την 
Ημέρα του Ρουμάνικου Στρατού
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Αντιπροσωπεία ιερέων της Ιεράς Μητροπόλεως Βεσσαραβίας τέλεσε τη 
Δευτέρα, 24 Οκτωβρίου 2021, αγιασμό στο Κοιμητήριο προς τιμήν των 
Ηρώων στο χωριό Σόφια, στην περιοχή Hincesti, στη Δημοκρατία της 
Μολδαβίας.

Το κοιμητήριο άνοιξε ξανά την Ημέρα του Ρουμανικού Στρατού (ημέρα 
που έχει αφιερώσει το ρουμανικό κράτος στον στρατό) μετά την 
αναστήλωσή του με κονδύλια του Εθνικού Γραφείου για την Τιμή 
(Λατρεία) των Ηρώων στο Βουκουρέστι. Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν: ο 
Πρέσβης της Ρουμανίας στη Δημοκρατία της Μολδαβίας καθώς και ο 
Υπουργός Άμυνας της Δημοκρατίας της Μολδαβίας και άλλοι επίσημοι.
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Κατά την τελετή των εγκαινίων του νεκροταφείου τελέστηκε μνημόσυνο στη 
μνήμη των Ρουμάνων ηρώων που έπεσαν σε όλα τα πεδία των μαχών και όλες τις 
εποχές.

Μεταξύ των καλεσμένων ήταν και ένας βετεράνος πολέμου 102 ετών, που 
πολέμησε στον ρουμανικό στρατό κατά τη διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου 
Πολέμου, ο Constantin Cojocaru



.

«Όταν εντάχθηκα στον ρουμανικό στρατό την 1η Απριλίου, πολύ ρουμανικό αίμα 
χύθηκε στην Μάχη του Στάλινγκραντ», θυμάται ο βετεράνος κατά τη διάρκεια της 
εκδήλωσης.

Ο κ. Cojocaru πήρε μέρος σε σφοδρές μάχες και λέει ότι μετά τον πόλεμο 
εκτοπίστηκε από τους Σοβιετικούς, επειδή πολέμησε στον ρουμανικό στρατό.



«Το 1942 το σώμα όπου υπηρετούσα εντάχθηκε στον Ρουμανικό Στρατό και 
τοποθετήθηκα στη Σλάτινα, στο 26ο Σύνταγμα Πυροβολικού. Εκεί έγινα 
τηλεγραφητής ασυρμάτου […]. Όταν εντάχθηκα στον Ρουμανικό Στρατό την 1η 
Απριλίου, στο Στάλινγκραντ έγιναν δύσκολες μάχες…», είπε ο βετεράνος σύμφωνα 
με το InfoPrut.

Η κόρη του, Λουντμίλα Λοζάν, εξομολογείται, μάλιστα, ότι μέχρι πρόσφατα ο 
πατέρας της απέφευγε να πει πολλά για το γεγονός ότι πολέμησε στον ρουμανικό 
στρατό, φοβούμενος ότι η οικογένειά του θα μπορούσε να κινδυνεύσει.

«Όταν ήμασταν μικροί, όταν ήμασταν στο σχολείο, δεν έπρεπε να ξέρουμε τίποτα, 
για να μην γίνει κάτι. Δεν καταλαβαίναμε πολλά, ίσως μας έλεγε καμιά φορά η 
μάνα μου. Όχι μόνο στην οικογένειά μας δεν υπήρχε αφήγηση, αλλά στις 
περισσότερες οικογένειες δεν γινόταν λόγος», είπε.



Το νεκροταφείο προς τιμήν των Ηρώων στο χωριό Σόφια, στην περιοχή Hâncești, 
φιλοξενεί τα οστά 64 Ρουμάνων ηρώων: 41 γνωστών και 23 αγνώστων. Οι 
στρατιώτες ήταν μέρος του 2ου Συντάγματος Dorobanti “Valcea”. Οι Ρουμάνοι 
στρατιωτικοί θάφτηκαν σε αυτό το νεκροταφείο κατά τη διάρκεια του Β’ 
Παγκοσμίου Πολέμου, σε δύο ατομικούς και τέσσερις ομαδικούς τάφους.







 

 

 


